

房子拆迁成了导火索,数完钱,签完字 年过半百的这一对,离了

时间:12月14日

地点:钟楼区民政局离婚登记处

上午,进来一对熟门熟路的。原来,上周已经来过一次了,把一些细节都问仔细了。男人看上去很憔悴,花白的头发乱蓬蓬的。两人的材料都装在女人的包里,这包还是老款式,应该用了不少年,边边角角都破了。

两个人虽不是原配,也已经结婚快15年了。女人说,一直想着“老来伴”,没有想到年过半百的时候,房子拆迁,倒成了两个人离婚的导火索。

两个人住的是乡下的私房,一起住的还有男人的儿子和媳妇。女人的户口虽然不在这里,但拆迁的时候,她也算常住人口,可以分到40平米。说到拆迁后住了新房,男人要女人每个月拿点生活费出来,而女人没有同意。她说自己没有什么要求,只要房子住到“百年”后就好了。

“我知道,也是他的孩子看不得我了,出的主意,急着赶我走呢。”女人长叹了一口气;想当年我到了他们家,对他的儿子比对我自己的还好。以前也一直叫我妈,娶了老婆就不行了,变得爱理不理了。现在住在一起,一家不像一家,两家不像两家。”

男人听着,一声不吭。“是你想离还是你儿子要你离的?”工作人员一发问,男人用双手捂住脸,哽咽起来。女人看着,眼圈也红了;还是离了吧。我们的身体都不好,也难怪孩子有想法。”女人朝男人摆摆手。

男人渐渐平静,终于开了口:“我们住在一起,我没有要过生活费,但是拆迁以后没有了田,很多地方要花钱,我还要去上海动手术,一个人实在负担不了了。”

“你儿子条件总好吧?我一个儿子下岗,还有一个儿子要还房贷。我身体也不好,我这个做妈的,除了那一点点退休工资,还有什么能帮他们?”女人显得很委屈。

两人沉默着填起离婚协议,基本填满了空行,女人没有签名。男人指了指要女人签名的空行,从衣服内兜里拿出一叠钱,“我带来了,你数数,对的话就把字签了吧,顺便给我写一张收条。”

“我分到的40平方米就归他家了。”女人向工作人员解释,这是男人和孩子商量好的,算是给自己分到房子的补贴,钱已经给了一部分,现在是付的尾款,说好就离婚时结清的。“麻烦你帮我在协议里写清楚,这40平方米本来就是我的。在一起十多年了,我没有要他家什么。”

数好钱,签好名。敲好章,盖好印。工作人员将结婚证和离婚证送到两人手中。男人又翻开结婚证看了好一会,小心地收到衣服内兜中;这个要留着,做个纪念。我们今后还是朋友。”女人看了眼男人,低声咕了一句:“没意思。”

钟民 姚黎惠

婚恋 观察室

大学里很优秀的女生,毕业了,工作了 碰到单位的男同事,晕了

地点:常州胜心心理咨询中心

咨询师:曹菊文

23岁的李玉芹(化名)文静、漂亮,也很能干。半年前,在某市选拔大学生村官时,她以优异成绩,被安排到了该市一镇政府办公室工作。

然而,就是这份工作,让她经常头晕难受、上吐下泻。回到常州,妈妈陪她走进心理咨询中心:“医院检查说没有毛病,我想是心理出了问题。”女孩愁眉紧锁地说:“我不知道怎么与男领导相处,一见到他们就紧张。”

镇长的关心,被怀疑是对她有企图

镇里的同事对她都很关心,也乐意帮助她。有一次,镇长拍了一下她的头,对大家说:“小姑娘是从南方来的,不容易,大家要多关心她。”

李玉芹却紧张得气都快喘不过来了:“男人怎么能轻易摸我的头呢?他是什么意思?”

镇长安排她住在有人值班的妇联办公楼里,进出有驾驶员接送,这更让她怀疑,领导对她有什么企图。

同事跟她开玩笑:“你就留在这里吧,我们帮你找个男朋友。”李玉芹好紧张。有一次,一位男同事在看她电脑时,无意中碰了一下她拿鼠标的手。李玉芹慌得竟然男同事讲的东西一个字也没听进去。

镇政府里大多是男领导、男同事,李玉芹越来越感到无所适从。有时领导让她记个会议记录,她竟脑子里一片空白。慢慢地,她就经常出现肚子痛,头晕,甚至上吐下泄等症状。

大一时喜欢过一个男生,但毅然断绝了关系

李玉芹说,自小她就是乖女儿,很少出去玩。母亲总叮嘱她少跟男生玩,免得吃亏。

五年级时,有一个喜欢她的男生拉了她一下。妈妈得知后,赶到男生家,把人家骂了一顿。到了中学,她基本不与男生交往,因为成绩优秀,老师很喜欢她。

大一时,李玉芹喜欢上过一个男同学,她把这事告诉了妈妈。妈妈立即制止,告诫她在大学里不能谈恋爱。她便毅然断绝了与男同学的交往,整天埋头读书,她是全校的优秀学生。

今年选拔大学生当村官时,学校极力推荐李玉芹,并优先地安排到了较好的镇政府工作。

心理专家:与异性交往,孩子成长必修课

曹菊文说,李玉芹存在典型的社会适应障碍。根源是妈妈男女有别的观念影响了她,从小到大,没学会怎样与男性交往。在学校可能无所谓,成绩掩盖了一切,一旦走上社会,与男性交往是必不可少的。这时,缺少与男性交往能力锻炼的她就会产生焦虑。

曹菊文提醒,对孩子与异性交往,家长不必视为洪水猛兽,担心孩子早恋,或者影响学习,其实,学习与异性的交际能力,也是孩子成长的必修课。

张建国

心理 咨询室

测距仪、太阳能充电器、侦查车、辉光管电子钟……
都是一个叫苏展的六年级学生“发明”的——

局小为“小科学家”办作品展



本报讯“你们看,这是测量距离的仪器,超声波从右边发射器发出,碰到前方的障碍物后,返回到左边的接收器里,这样它就能自动算出仪器到障碍物的距离了。”最近一个星期,在局小科学教室里,总能听到六(1)班的学生苏展耐心地向小伙伴们介绍自己制作的科技作品。除了这个奇特的测距仪,苏展还要一一介绍并演示他带来的其他作品:太阳能充电器、侦查车、辉光管电子钟……

这是今年局小科技节的重要活动之一——龙娃个人发明展的苏展专场。作为学校人尽皆知的“科学家”,苏展拿出了自己6年多来制作的30多件科技作品,有的器材是利用一些淘汰的电器、废旧物品制作的,其中大部分需要焊接组装。

“猫眼”和 BEAM 机器人最受欢迎

这次展出的作品分成音响类、电源类、机器人、生活用品类、装饰类等,共有30多件。其中两件作品——“猫眼”和 BEAM 机器人最为抢眼, BEAM 机器人因为太受欢迎,还被前来参观的小朋友们扯歪了腿。

“猫眼”是一件“组合音响”的一部分,它是个电平指示器,随着 CD 机里的音乐响起,

那对绿色的“猫眼”会随着旋律的高低一张一合地舞动起来,就像猫的绿眼睛一样,非常漂亮。 BEAM 机器人战队则是由苏展自己命名的。 BEAM 是生物学、电子学、美学和机械 4

个英文单词的第一个字母组成的新词语,和复杂的计算机控制的机器人不同, BEAM 是模仿自然生物基本功能的简单机器人。他设计的 BEAM 都是有光感、触感的简单机器人小虫,有的还是太阳能驱动的。

第一次拿电烙铁时只有6岁

小苏展3岁时就喜欢用榔头在没用的木板上敲钉子,用锯子锯木板。后来因为在供电公司工作的爸爸喜欢看电子技术方面的图书,受爸爸的影响,小苏展开始喜欢看电路图了。

到了6岁那年,苏展的理论知识已经掌握了不少,可一直没摸过电烙铁。有一次苏展让老爸帮他焊电池盒上断掉的输出线,爸爸便决定让儿子自己试一把。就这样,爸爸的大手握着苏展的小手,焊好了苏展人生中的第一根接线。后来在爸爸的监护下,苏展开始自己焊一些简单的电路和接线,虽然有时还是会不小心烫伤手指,但苏展觉得这些小伤跟焊接带来的乐趣相比,根本算不了什么。

(徐婉玉 杜英姿 李荔 文摄)

美国斯坦福大学每年只招10名中国学生,今年提前录取的3个学生中

有名省中学生叫赵恬



本报讯 高一时没考到北大的保送资格,高二时忽然选择出国留学,现在高三的省中学生赵恬,昨天拿到斯坦福大学的录取通知书。斯坦福大学排名美国第四,每年在中国只招收约10名学生,提前录取的今年一共才3个。

直到去年10月,正读高二的赵恬才开始准备申请留学,自己都感觉“来不及了”。

“我是理科班的,英语并不好,在班里属于中等水平。英语成为我申请的最大障碍。”赵恬在去年这个时候, SAT I 试卷上的单词几乎没有认识的。”

从去年10月到今年1月,他每天坚持上午、下午各花4小时来背 GRE 单词。即使这样,他的第一次 SAT I 考试依然铩羽而归。不过好在赵恬越挫越勇,终于在第三次 SAT I 考试中获得了比较满意的成绩:2100分,之后又拿了 SAT II 满分,托福111分。

赵恬所在的班级是省常中的教改班,高一时就学完了高中三年的数理化知识。高二开始进入停课阶段,相对自由。赵恬准备 SAT 考试的这一年,为了上课、考试四处奔波。为了了解更多的出国信息,他通过校内网联系到了一些在外留学的学长,也在外地求学的过程中结识了很多优秀的老师。与师长们的交流让赵恬深有感触:“他们成熟、博学,我对他们只有膜拜的份儿。跟他们交流能使我看清楚了自己的位置,不再自大,这比学习成绩的提高更重要。” (刘高平 李荔 文摄)

书香门地 美学地板
SCHOLAR HOME AESTHETIC FLOORING

19块8,好地板装好家
——迎新年,09绝版超惠四重奏

创造全球实木复合地板第一品牌

地址:常州红星美凯龙四楼8298 美学热线:0519-85300093